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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP PIERWSZY – 8 listopada 2013

KLASA TRZECIA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Cena 1 metra wstążki wynosi 1,40 zł. Ile zapłacono za 5,2 m tej wstążki?
A. 6,60 zł 


B. 7,28 zł

C. 5,48 zł

D. 7,60 zł
Zad. 2. (1 p.) Słonie śpią średnio 210 minut w ciągu doby. Jaka to część doby?
A. 
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B. 
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D. 
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Zad. 3. (1 p.) Sklep sprzedaje resztki różnych wykładzin. W której z poniższych ofert cena za 1 m2 jest najniższa?
A. 45,90 zł za 2 m2 wykładziny

C. 78,75 zł za 3,5 m2 wykładziny
B. 34,35 zł za 1,5 m2 wykładziny

D. 70,50 zł za 3 m2 wykładziny
Zad. 4. (1 p.) Liczbę 
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 można zapisać w postaci:

A. 
[image: image6.wmf]10

5




B. 
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D. 
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Zad. 5. (1 p.) Liczba 
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m zapisana bez użycia notacji wykładniczej jest równa:
A. 0,00001

B.0,000001

C.0,000004


D. 0,0000004
Zad. 6. (1 p.) Jaka jest dziewiąta cyfra po przecinku rozwinięcia dziesiętnego liczby 2,5(479):

A. 9


B. 7


C. 4


D. 5


Zad. 7. (1 p.) W czasie transportu 12 ton jabłek uszkodzeniu uległo 5% owoców. Uszkodzone owoce ważyły:
A. 0,6 t


B. 1/6 t


C. 5 t


D. 6 t
Zad. 8. (1 p.) Liczba, której 72 % jest równe 9, wynosi:
A. 13


B. 2,88


C. 8,88


D. 12,5
Zad. 9. (1 p.) Pole prostokąta o bokach długości a i 3a-1 jest równe:
A. 
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Zad. 10. (1 p.) Na seans filmowy przyszło r rodziców i d dzieci, razem 121 osób. Gdy przed końcem filmu z kina wyszła mama z trójką dzieci, okazało się, że rodziców jest dwa razy mniej niż dzieci. Możemy to opisać układem:
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Liczby:

a) liczby przeciwne leżą w tej samej odległości od liczby 0 …

b) iloczyn liczby i jej odwrotności jest równy 0 …

c)  iloczyn liczby i jej odwrotności jest równy 1 …

d) liczba przeciwna do a to – a …

Zad. 12. (4 p.) Notacja wykładnicza i jednostki:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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Zad. 13. (4 p.) Notacja wykładnicza:

a) liczba 
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 jest zapisana w notacji wykładniczej…. 

b) liczba 4 900 000 zapisana w notacji wykładniczej to 
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c) suma liczb 
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 wynosi 
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d) liczba 3 razy większa od 
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 zapisana w notacji wykładniczej to 
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Zad. 14. (4 p.) Procenty: 

a) 5 % klasy dwudziestoosobowej to 5 osób ….

b) jeśli 60 % grupy to 12 osób, to grupa liczy 72 osoby …

c) wartość towaru po obniżce o 20 % spada do 80% wartości początkowej …

d) podwyżka do 7 % to podwyżka o 7/100 ceny …

Zad. 15. (4 p.) Równania:
a) równanie 7x + 5 – x = 5 + 6x jest sprzeczne …

b) liczba 5 jest pierwiastkiem równania 7x – 4 = 4x + 11 …

c) równania 4x + 2 = 7 o 4x = 2 +7 są równoważne ….

d) każda liczba spełnia równanie 3x – 1 – x = 2x – 1  …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 16. (3 p.) Oblicz wartość wyrażenia arytmetycznego: 
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Zad. 17. (3 p.) Jeden z boków równoległoboku jest o 3,5 cm krótszy od drugiego boku. Obwód tego równoległoboku jest równy 3,1 dm. Oblicz długości boków tego równoległoboku. Sporządź rysunek pomocniczy.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 18. (4 p.) Rozwiąż równanie i układ równań:
a) 
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b) 
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Zad. 19. (4 p.) 
a) Doprowadź wyrażenia do najprostszej postaci: 
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b) Wyznacz a ze wzoru: 
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b

a

s

+

=


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….
Zad. 20. (6 p.) Gdyby 4 osoby przeszły z partii Cymbałków do partii Trąbek, obie partie liczyłyby tyle samo członków. Gdyby z partii Trąbek 4 osoby przeszły do partii Cymbałków, to w Cymbałkach byłoby 3 razy więcej członków niż w Trąbkach.  Ile osób liczy partia Trąbek? 25% osób z partii Cymbałków zastanawia się nad zmianą partii. Ilu członków zyskałaby partia Trąbek, gdyby zdecydowali się na zmianę?
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Imię i nazwisko:….……………………………………………. Klasa: ………………..
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